"women+"巾帼万象集市在民治街道火热开展

打造"她力量"品牌 展现女性独特风采

本报讯(龙华新闻记者 王雪敏 通讯员 韩阳)6月22日上午,由龙华区妇女联合会主办,民治街道妇女联合会承办,深圳市书香门第投资发展集团有限公司协办的"women+"巾帼万象集市在上河坊·港澳湾中心广场热闹开场,活动现场氛围热烈,吸引了众多居民踊跃参与。

此次集市旨在打造具有特色的"她力量"品牌,全方位展现女性在社会各个领域的多元力量与独特风采。活动现场精心规划了近50个摊位,划分成六大特色主题区域,分别为巾帼创业展销区、童趣创想工坊、美食疗愈空间、健康生活理念区、文化传承体验区以及公益服务宣传区。

在巾帼创业展销区,摆满了 女性创业者带来的优质商品。 从独具匠心的手工艺品,到精美 时尚的饰品,再到各类特色美 食,应有尽有,充分彰显了女性 创业者的智慧与创新精神,也为 她们搭建了展示与交流的优质 平台。

健康生活理念区里,工作人员积极为居民普及健康生活方式,内容涵盖合理饮食、科学运动、心理健康等多个方面,大力倡



导居民关注自身健康,不断提升 生活品质。

文化传承体验区充满了浓厚的文化氛围。糖画、茶艺、竹编、钩织、面塑等非遗技艺展示与教学活动吸引了大批居民驻足观看并参与体验,让大家在感受传统文化魅力的同时,也增强了对文化传承的责任感。

公益服务宣传区则聚焦各类公益服务项目,如妇女儿童权益保护、家庭教育指导、社区志愿服务等。工作人员和志愿者们热情地向居民宣传服务内容,鼓励大家积极投身公益事业,共同为社区的和谐发展贡献力量。

现场一名摊主陈女士激动地 说:"非常感谢龙华区妇联主办这 次活动,在这里我结识了许多和 我一样自信、自立的女性朋友。 看到这么多努力奋斗的姐妹,我 瞬间充满了力量,也让我更加坚 定地去绽放自我。"

此次"women+"巾帼集市的 成功举办,不仅极大地丰富了辖 区居民的文化生活,还进一步提 升了龙华区妇联"她力量"品牌的 影响力,带动本次活动摊主实现 近万元收入。充分展现了女性在 创业、文化传承、公益服务等方面 的突出贡献,为推动街道的高质 量发展注入了新的活力。未来, 龙华区妇联将继续携手民治街道 妇联,举办更多丰富多彩的活动, 为广大女性提供更多展示自我、 实现价值的平台。

龙华区生命关爱志愿服务队总结表彰

主题培训提升志愿者专业能力

本报讯(龙华新闻记者 吴 雪平 通讯员 曹逸铨)日前,龙 华区生命关爱中心举办龙华区 生命关爱志愿服务队总结会暨 主题培训,总结志愿服务工作、 表彰先进志愿者并通过主题培训促进专业交流与能力提升。

活动中,龙华区生命关爱中心负责人汇报了近期生命关爱工作的进展及成效。区政协特约监督员、区委政法委基层社会治理科负责人,为在志愿

服务中表现突出的志愿者予以肯定并逐一颁发感谢信。

活动特邀精神卫生专家杨海晨开展主题为"双相障碍的科学诊疗路径与人文关怀实践"的讲座。杨老师通过讲解专业的疾病知识、科学治疗方法和人文关怀技巧,有效提升了在场人员对双相情感障碍的识别能力和应对能力。

活动现场,龙华区生命关爱中心专业人员还对志愿服务

队进行了"志愿者热线电话接 听工作指导",进一步规范服务 流程,提升心理热线接听的专 业性和有效性。

接下来,龙华区生命关爱中心将持续完善社会心理服务网络,通过提升志愿者专业素养、优化心理支持服务流程、健全长效保障机制,切实将志愿力量转化为基层治理的情感纽带与平安基石,为辖区居民的心理健康保驾护航。

福城街道

筑牢未成年人保护防线

本报讯(龙华新闻记者 黄晓华 通讯员 刘嘉恰 张丽如)6月23日下午,为筑牢未成年人保护防线,提升学校教师专业应对能力,福城街道妇联携手丹湖社区妇联走进龙华区第三外国语学校,开展面向教师群体的未成年人保护主题讲座,65名教师参与其中。

讲师以未成年人保护为核心,结合真实案例,讲解如何从学生异常行为、家庭沟通细节中,识别学生可能遭遇的欺凌、家暴、性侵等潜在风险,同时通过情景模

拟、互动沟通训练,帮助教师掌握与家长、社区的资源对接方法。

活动后,一位教师分享,班上有学生正面临家暴风险,作为班主任,她一直忧心忡忡,此次课程让她明确应对方向,将担忧转化为实际行动。此次讲座还为教师们梳理学生遭遇伤害后的标准化处置流程,涵盖证据固定、双向沟通、家校介人等实操环节,进一步明确学校、家庭、社区三方职责,强化联动效能,为教师群体带来一堂兼具理论深度与实践价值的赋能课。

龙华街道"益童成长"儿童友好建设项目举行

亲子辩论赛点燃儿童议事火花

本报讯(龙华新闻记者 陈欣 通讯员 邹宪玲 刘 利)6月22日,龙华街道妇联 2025年"益童成长"儿童友好 建设项目在三联社区党群服务 中心举行,活动创新采用"亲子 辩论赛+议事能力培训"双轨 模式,开创儿童议事会建设新 范式。

辩论赛现场气氛热烈,家长与孩子们围绕"儿童是否应该使用手机"这一热点话题展开"唇枪舌战"。在思想碰撞中,双方不仅厘清了各自的立

场,更达成了"定时使用、积分管理、家长示范、亲子陪伴"五项共识。这场"小手拉大手"的智慧交锋,不仅锻炼了思辨能力,更让家庭内部达成有效沟通,展现了共治的初步成果。

辩论的火花,也点燃了孩子们参与社区事务的热情。随后的议事能力培训环节,更是亮点频现。孩子们展现出惊人的自主性,共同起草并通过了包含"会长轮值小组制"在内的年度议事会章程,小小

年纪便展现出卓越的制度设计思维。他们提议将手工创作、故事分享、户外拓展等孩子们喜闻乐见的形式融入议事过程,让"议事"不再枯燥,真正让孩子们乐在其中。此外,专业导师团队量身定制的逻辑思维与团队协作特训,为孩子们履职"小议员"提供了技能支撑。

接下来,龙华街道将持续擦亮"益童成长"品牌,让更多来自儿童的声音,成为优化社区治理"金点子"。

茜坑社区

职场面试课助力青年就业

本报讯(龙华新闻记者 黄晓华 通讯员 何梦昭)"如果录用你,你能为公司带来什么价值?""你没有相关经验,如何胜任工作?"6月21日下午,福城街道茜坑社区党群服务中心活动现场模拟着职场面试场景。毕业季求职高峰来临之际,茜坑社区团委联合鸿创科技中心智能制造产业链团支部,举办职场面试技巧及简历制作专题培训,吸引众多应届毕业生及待业青年参与。

活动现场,讲师指出HR平均12秒浏览1份简历,提醒学员抓住这短暂时间突出重点,紧接着讲师详细介绍HR筛选简历的7大黄金法则,从排版布局到内容撰写给出具体建议。

在"面试演练"环节,讲师拆解面试高频问题,分析考察重点,传授回答思路和技巧。讲师结合实际案例讲解,组织经典情景模拟,让学员们亲身体验面试氛围和流程。